

以群众需求为导向 实力“宠居民”

郫都区首个镇级党群服务中心正式启用

“这里可以阅读,还有为孩子们打造的儿童空间,我和娃娃各得其所,非常不错……空调、饮用水,甚至雨伞都为大家准备起,很贴心。”8月7日,成都市郫都区三道堰镇古堰社区居民王凤告诉记者。她口中的“这里”就是刚启用不久的三道堰镇党群服务中心,这也是郫都区首个镇级党群服务中心。

三道堰镇党群服务中心占地面积1000平米,集合便民服务、学习教育、展示宣传、关爱援助等功能为一体。这里有水乡职工之家、儿童之家、青年之家、水乡微党校、红色书橱……三道堰镇新时代文明实践所也设在这里。

“水乡职工之家”是集学习教育、沟通协商、调解维权等功能为一体的多功能职工服务平台。三道堰镇总工会积极为职工提供“四季送”、困难帮扶、劳动维权等服务,切实把关怀送到职工身边。目前,2023年暑期职工子女托管班正在提供服务,解决了职工子女暑期看护难的问题。

“儿童之家”提供书籍、玩具,免费向孩子们开放,既温馨又舒适。同时,三道堰镇妇联还通过巾帼志愿服务活动、最美家庭创建活动、儿童友好社区建设活动等方式,用心用情关心爱护妇女、呵护儿童成长。

“青年之家”以服务青年为目标,为青年免费提供七类服务,满足青年就近就能找到团组织、咨询青年服务信息内容的需求。三道堰镇团委以



党群服务中心工作人员向来宾介绍三道堰镇。

“青年大学习”为依托,开展团课、主题团日、入团仪式等活动,同时接收“三下乡”社会实践团队,组织青年常态化进社区、进农村、进学校开展志愿服务。

“水乡微党校”是党员教育的“加油站”。三道堰镇不断拓宽微党校教学阵地、师资配备和形式载体,不局限于传统的课堂式教学、会议式教学,更把讲堂搬到田间地头、社区院落,讲方针政策、讲业务知识、讲工作经验、讲基层治理,通过“移动化”教学、“实践化”培育、“规范化”管理,不断提升教学质

量。红色书橱涵盖中共党史、红色文学、廉政故事等书籍,丰富了党员群众的文化生活,成为大家读书学习的好去处。

此外,三道堰镇新时代文明实践所就设在镇党群服务中心。实践所整合理论宣讲、文化活动、科普宣传等16项功能,在活动中引导党员群众学习贯彻社会主义核心价值观并养成文明、健康、绿色、环保的生活习惯。实践所定期制定活动计划,并向居民群众展示活动风采。

除了新“上线”的党群服务中

心,三道堰镇服务居民群众的场所还包括便民服务中心、社会工作服务站、司法所、镇纪委“四室”及大数据中心等。

近年来,三道堰镇立足“古蜀水韵亲子研学小镇”发展定位,创新打造1+3+4+N“古蜀水韵先锋”党建特色品牌。“1”是党群服务中心为“一心总览”,建强活动阵地,完善功能设置,奋力推动党建工作全面进步。“3”是特色党建活动“三箭齐发”,创新打造村(社区)书记相互学习经验做法的“书记龙门阵”、青年干部结合自身经历说感悟聊体会的“青·廉”故事会以及引导党员不忘初心牢记使命的“政治生日”活动,三项活动相辅相成,聚焦思想引领,不断强化党员政治建设及能力提升。“4”是班子队伍建设“四项用力”,通过班子成员“头雁领航”计划、村社书记“双百争先”计划、年轻干部“明日之翼”计划、纪检监察“清流水乡”计划,高质量做好各类干部的培养管理,在实战中提升干部本领。“N”是微网格党支部“N维联动”,落实党建引领社区“微网实格”治理,确保354个微网格实现党组织全覆盖,不断建强党的基层组织,优化基层治理细胞单元。

“镇党群服务中心启用后,我们将以群众需求为导向,以多样活动聚人气,不断优化党群服务能力,提升大家的获得感、幸福感。”三道堰镇相关负责人表示。

华西社区传媒记者 李玥林
镇政府供图

宣传水源保护 号召居民共护“生命之源”

近期,成都市温江区寿安镇生态环境科工作人员走进村(社区),开展水源保护宣传。近年来,寿安镇高度重视水源地保护工作,根据《成都市饮用水水源保护条例》要求,切实加强辖区饮用水水源地保护,保障辖区群众饮水安全。

拧紧饮用水源安全“阀门” 多措并举推进综合整治

水源保护,源头监管是关键。寿安镇联动温江区项目审批部门严格把控项目审批关,禁止在水源地保护区内新建、改建、扩建与供水设施和保护水源无关的建设项目,从源头上有效防止水污染。在硬件建设层面,寿安镇在水源地保护区设置电子围栏和隔离网,确保隔离防护设施内无种植、养殖、洗衣等可能污染水体的行为。

为了让老百姓喝上“放心水”,寿安镇加大巡查力度,持续强化水源保护区监管,重点检查水源保护区电子围栏、隔离网、视频监控,坚持不懈地抓好措施落实,及时发现和消除各类环境安全隐患,确保供水安全,拧紧饮用水源安全“阀门”。与此同时,在水



寿安镇天师堰饮用水水源保护区。

源保护区建设多个宣传警示标识牌和分界牌,明确标识一级区和二级区的分界位,增强周边村民饮用水源保护意识。

建设镇级应急物资储备库 提升水源保护应急能力

2022年12月30日,寿安镇结合实际,精心组织,模拟取水口上游发现人为倾倒废机油造成水环境污染,开展“寿安金强饮用水水源地突发环境事件应急演练”。通

过演练,有效地锻炼和提高了各应急处置单位的处置能力,同时也进一步完善了应急处置流程。

今年6月,为健全饮用水水源地突发环境事件应急机制,有效预防、及时控制和消除突发环境污染事件的危害,提高应对突发环境事件的应急应变能力,寿安镇人民政府组织编制《温江区金强寿安水厂天师堰集中式饮用水水源地突发环境事件应急预案》。7月,为确保迅速有效处理突发环境事件造成的污染,保障人民群众饮水安全和

公众健康,寿安镇建设镇级应急物资储备库并进行应急物资储备。

据寿安镇生态环境科相关负责人介绍,下一步,寿安镇将加大水源保护宣传力度,提高广大村民的饮用水源保护意识和环保意识,持续加强集中式饮用水水源地保护区监督管理,确保饮用水水质达标率长期稳定达标,让全区百姓喝上“安全水”“放心水”。

华西社区传媒记者 刘俊 寿安镇供图

资讯

解码长期主义的胜出之道

2023年以来,波动调整成为权益投资的主调。短期波动难以避免,下跌之后坚持长期主义、践行价值投资,是被历史无数次验证过穿越市场震荡的方法。

以工银瑞信为例,坚持以投研赋能聚力长跑,陪伴投资者在长期主义中获得回报。该公司旗下首只偏股混合型基金工银核心价值A,2005年8月31日面世,截至2023年7月31日,工银核心价值A累计回报率达937.43%,累计分红超128亿元,让长期持有的“铁粉”享受到时间的玫瑰散发的芳香。